
Najljepše knjižnice svijeta 



Knjižnica Sveučilišta Trinity, Dublin, Irska 
Oscar Wilde, Samuel Beckett i Jonathan Swift samo su neki od pisaca koji su studirali na jednom od 
najstarijih sveučilišta u Irskoj, Trinity Collegeu, koje je kraljica Elizabeta I osnovala 1592. Sveučilišna 
knjiţnica sadrţi najveću zbirku znanstvene literature u toj zemlji, ali je i najveći arhiv pravnih dokumenata 
u cijelom Ujedinjenom Kraljevstvu. Glavna atrakcija je 'Knjiga Kellsa', oslikani rukopis EvanĎelja na 
latinskom jeziku datiran izmeĎu 725. i 825. godine. Čuva se u veličanstvenoj Staroj knjiţnici, jednoj od šest 
zgrada kompleksa. Poznata je i Duga dvorana, u kojoj se čuva i najstarija harpa u Irskoj, primjerak iz 15. 
stoljeća. 



Nacionalna knjižnica, Beč, Austrija 

 
S preko 12 milijuna predmeta u svojoj kolekciji, Austrijska nacionalna knjiţnica najveća je u toj 
zemlji. Nalazi se u samom središtu Beča, u palači Hofburg, a osnovali su je Habsburgovci 1368. 
MeĎu najvrednijim primjercima u njezinoj raznovrsnoj zbirci brojni su antički i srednjovjekovni 
rukopisi, zatim kolekcija mapa i globusa te papirusa, kao i četvrta najveća svjetska zbirka 
inkunabula. Kompleks uključuje četiri muzeja. 



Knjižnica samostana u Mafri, Portugal 

 Knjiţnica je dio ogromnog kompleksa samostana s crkvom i kraljevske palače u Mafri (1717.-1730.), koji 

je projektirao Nijemac Johann Friedrich Ludwig. Kralj Ivan V dao ga je izgraditi nakon što se zavjetovao 

da će podignuti samostan ako mu ţena rodi nasljednika. Velebna biblioteka u sklopu palače danas čuva više 

od 30 tisuća rijetkih izdanja, a poznata je i kao dom kolonije šišmiša. Ţivotinjice su tamo i zaposlene, 

hraneći se kukcima koji bi inače uništavali vrijedne knjige. Zime provode iza ploča s knjigama, a ljeti 

borave u vrtu.  



Knjižnica sv. Genoveve, Pariz, Francuska 

 
Zagovornik teze da ljepota projekta ovisi prije svega o logičnosti gradnje i racionalnoj organizaciji 
prostora, Henri Labrouste, pionir moderne europske arhitekture, te je svoje ideje dosljedno primijenio na 
pariškoj knjiţnici sv. Genoveve (Sainte Geneviève), čija je gradnja počela 1843. Dovršena je 1850., a u njoj 
osobito oduševljava čitaonica za koju nerijetko kaţu da izgleda kao da je ispala iz filmova o Harryju 
Potteru. U fasadu zgrade koja čuva preko dva milijuna dokumenata upisana su imena slavnih knjiţevnika, 
filozofa i znanstvenika koji su u njoj istraţivali, čitali i provodili vrijeme. Jedan od njih je bio je i James 
Joyce koji je u Parizu 1902. studirao medicinu. 



Knjižnica Escorial, San Lorenzo de El Escorial, Španjolska 

 Prekrasna španjolska knjiţnica smještena je oko 45 kilometara sjeverozapadno od Madrida, u 
naselju San Lorenzo de El Escorial. Dio je povijesne rezidencije španjolskih kraljeva, sastavljene 
od samostana, crkve, kraljevske palače, muzeja i škole, koju godišnje posjeti oko pola milijuna 
turista. Dao ju je izgraditi Filip II 10. kolovoza 1557., na dan svetog Lovre i na dan kad je 
Španjolska pobijedila Francuze kod Saint-Quentina. Escorial je trebao biti podsjetnik na pobjedu, a 
njegov rešetkasti tlocrt simbolizirati lomaču na kojoj je sveti Lovro umro mučeničkom smrću. 
Sama knjiţnica dugačka je 55 metara te sadrţi preko 40 tisuća knjiga i dokumenata. 



Knjižnica samostana Wiblingen, Ulm, Njemačka 

 
Smještena u sjevernom krilu nekadašnjeg benediktinskog samostana, raskošna knjiţnica u blizini 
njemačkog Ulma smatra se remek-djelom rokokoa. Sam samostan podignut je još u 11. stoljeću, a 
1714. počinje veliki proces obnove graĎevine. Radovi su povjereni baroknom arhitektu Christianu 
Wiedemannu, a kao uzor sluţio je španjolski Escorial. U knjiţnici ispunjenoj brojnim skulpturama, 
koja je otvorena za javnost, osobito je impresivna stropna freska, a prostorije samostanskog 
kompleksa danas koristi Medicinski fakultet Sveučilišta u Ulmu. 



Javna knjižnica u Stuttgartu, Njemačka 

 
Od 2011. Gradska knjiţnica u Stuttgartu, umjesto u palači kralja Wilhelma II, nalazi se u novoj 
modernoj zgradi na devet katova. Prva četiri pritom su standardnog oblika zgrade, dok gornjih pet 
katova tvori piramidu sa staklenim vrhom, nalik kristalnom bloku. Interijer s bijelim zidovima, 
stepeništima i policama veoma je prozračan, pri čemu dinamiku unose raznobojne korice knjiga i 
plave sofe koje se mogu naći posvuda po prostoru i u koje se čitatelji slobodno mogu zavaliti 
te uţivati u odabranom štivu. 



Knjižnica Birmingham, Ujedinjeno Kraljevstvo 

 
Nova javna knjiţnica u engleskom gradu Birminghamu otvorena je 2013., a dizajnirala ju je i projektirala 

arhitektonska kompanija Mecanoo na čelu s Francine Houben, poznatom nizozemskom arhitekticom. 

Nazivaju je najvećom javnom bibliotekom u Ujedinjenom Kraljevstvu, najvećim kulturnim prostorom u 

Europi te najvećom regionalnom bibliotekom u Europi. Zgrada zauzima 31 tisuću četvornih metara i deset 

katova, na kojima se moţe naći i studio za snimanje, kazalište te krovna terasa s vrtom. U dvorištu je i 

vanjski amfiteatar, a sam fond diči se jednom od najvećih kolekcija Shakespeareovih djela. 



Kraljevska knjižnica, Kopenhagen, Danska 

 
Crni dijamant, kako nazivaju zgradu Kraljevske ili nacionalne knjiţnice u glavnom danskom gradu, 

u novom je ruhu, s prepoznatljivom, mističnom staklenom fasadom te na osam katova osvanula 

1999. Sama zbirka biblioteke osnovana je davne 1648., a u njoj se danas mogu naći prava blaga. 

Neka od njih su rukopisi i pisma Hansa Christiana Andersena te Sørena Kierkegaarda.  



Vatikanska knjižnica, Vatikan, Italija 

 
Vatikanska knjiţnica, odnosno Bibliotheca Apostolica Vaticana, po vrijednosti i rijetkosti graĎe jedna je od 

najvaţnijih biblioteka svijeta. Sluţbeno ju je utemeljio papa Nikola V. 1450., kad je okupio latinske, grčke i 

hebrejske rukopise u zasebnu zbirku. Danas se u njoj čuva oko milijun i pol djela, meĎu kojima najstarija 

potječu iz prvih stoljeća naše ere. MeĎu njima su 'Codex Vaticanus', najstariji poznati skoro cjeloviti 

rukopis Biblije, zatim Gutenbergova Biblija te Biblija ukrašena minijaturama, u čiju je izradu utrošeno 
kilogram i pol zlata, kao i dokumenti sa suĎenja Galileu Galileju.  



Knjižnica Kremsmünster, Austrija 

 
Jedna od najvećih knjiţnica u Austriji svakako je ona u Kremsmünsteru, u sklopu tamošnjeg 

samostanskog kompleksa. IzmeĎu 1680. i 1689. gradio ju je talijanski arhitekt Carlo Antonio 

Carlone, a čuva oko 160 tisuća djela, meĎu kojima je 1700 rukopisa i gotovo dvije tisuće 

inkunabula. Najvredniji primjerak je Codex Millenarius, zbirka sva četiri evanĎelja na latinskom 
jeziku, napisana oko 800. godine u samostanu u austrijskom Mondseeu. 



Knjižnica Peabody, Baltimore, SAD 

 Knjiţnicu Peabody utemeljio je George Peabody 1878., a danas je dio kampusa Sveučilišta John 
Hopkins te ima ulogu visokoškolske knjiţnice. Projektirao ju je  baltimorski arhitekt Edmund G. 
Lind s namjerom da izgleda kao 'katedrala knjiga'. Krasi ju impozantan neoklasicistički interijer 
koji se proteţe na pet katova, pri čemu dominiraju ornamentalni balkoni od lijevanog ţeljeza. Svih 
pet katova ispunjeno je s više od 300 tisuća svezaka iz razdoblja od 18. pa sve do ranog 20. stoljeća.  



Biblioteca Real Gabinete Portugues De Leitura, Rio 

de Janeiro, Brazil 
Real Gabinete Português de Leitura glavna je knjiţnica i kulturno središte Rio de Janeira u Brazilu. 
Osnovala ju je grupa portugalskih doseljenika 14. svibnja 1837. godine . Zgrada u kojoj se 
knjiţnica trenutno nalazi sagraĎena je od protugalskog kamena u novo-manuelinskom stilu izmeĎu 
1880. i 1887. Njezina čitaonica ukrašena je u istom stilu. Zgradu je dizajnirao portugalski arhitekt 
Rafael e Castro. 1900. knjiţnica je otvorena u novoj zgradi. Biblioteka čuva više od 350 000 
primjeraka, uključujući i djela velike vrijednosti portugalske kulture. 



Bibliothèque Nationale de France, Pariz, Francuska 
Nacionalna biblioteka Francuske  nalazi se u Parizu. Njezina bogata povijest počinje s kraljem Charlesom V., koji 
je 1368. prvi počeo skupljati knjige. Njegova kolekcija brojila je 917 knjiga. Njegov hobi nastavili su njegovati i 
sljedeći kraljevi. 1666. knjiţnica više nije bila samo privatna zbirka kraljeva – njezine su se zbirke proširile te su 
zahtijevale više prostora, pa se tako premjestila na mjesto gdje se nalazi i danas. 
Francuska revolucija imala je velik utjecaj, kolekcija kraljevske knjiţnice postala je Nacionalnom knjiţnicom, a tu 
spadaju i privatne kolekcije Louisa XVI., Marie Antoinette te Madam Elisabeth. 



The Beinecke Rare Book & Manuscript Library, Yale 

University, Connecticut, SAD 
Ova knjižnica posvećena je rijetkim knjigama i rukopisima te je najveća knjižnica takvog tipa. Uz to je i 
arhiva Sveučilišta Yale te centar studentskog obrazovanja i istraživanja na Sveučilištu. Materijali se ne 
smiju iznositi izvan zgrade knjižnice, mogu se koristiti samo u čitaonici. U središnjem tornju knjižnica 
ima mjesta za 180 000 svezaka, a u podzemnim dijelovima ima mjesta za više od milijun knjiga. 
Kontroliraju se temperatura i vlaga kako bi materijali ostali očuvani. Gutenbergova Biblija, prvi tiskani 
prijevod Biblije na latinski jezik, i „Birds of America” Johna Audubona ovdje su na stalnoj izložbi. 



The National Library of China 
Nacionalna knjiţnica Kine nalazi se u Pekingu te sadrţi preko 31 milijun materijala. Ona je najveća 
knjiţnica u Aziji i jedna od najvećih u svijetu. Čuva najveću kolekciju kineske literature i 
povijesnih dokumenata. Isprva se zvala Imperijalna knjiţnica Peking i osnovala ju je vlada Qing 
dinastije 9. rujna 1909.  Sluţbeno je otvorena 1912.  
U listopadu 1987. knjiţnica se preselila u modernu zgradu gdje se i danas nalazi. U knjiţnici se 
čuvaju razni rijetki i drevni povijesni spisi kineske literature, stare karte, kopije budističkih sutri 
koje datiraju iz 6. st., zbirka knjiga iz Qing carskih fakulteta te uglednih privatnih kolekcionara te 
mnoge druge vrijednosti. 



Vennesla Library and Culture House, Norveška 
Knjiţnica u Vennesli javna je knjiţnica. Od 2011. smještena je u novoj, modernoj zgradi, koja je 
osvojila nekoliko nagrada zbog dizajna. 

U plan zgrade uključeni su kafić, otvorena mjesta za sastanke, knjiţnica i dom kulture. Zbog 
futurističkog izgleda mnogi su kritizirali kako zgradi nedostaje funkcionalnost za njezinu primarnu 
funkciju, odnosno knjiţnicu. 

 



Aleksandrijska knjižnica, Aleksandrija 
Aleksandrijska knjiţnica bila je najveća i najznamenitija knjiţnica staroga vijeka, smještena u 
gradu Aleksandriji, koji je bio središte helenističke kulture i znanosti. U više navrata uništena 
kroz stoljeća, nova moderna knjiţnica otvorena je u Aleksandriji 2002. godine. To je 
svojevrsna komemoracija drevne Aleksandrijske biblioteke. Zbirke koje se u njoj čuvaju 
donirane su iz cijelog svijeta. 


